
 

Municipalité 

Réponse  à  l’interpellation  de  Monsieur  le  conseiller  communal  Peter  Dorenbos  sur  la 

nécessité de revoir certains articles du règlement de la taxe régionale de séjour et de la taxe 

sur les résidences secondaires 

 
Monsieur le Président, 
Mesdames, Messieurs les Conseillers communaux, 

Nous vous soumettons ci‐dessous  la réponse à  l’interpellation de Monsieur  le conseiller communal 

Peter Dorenbos, concernant le règlement de la taxe régionale de séjour et de la taxe sur les résidences 

secondaires du 1er février 2020. Ce dernier souhaite savoir si certains articles du règlement seront 

revus en raison de la sortie de Région de Nyon. 

Réponses aux questions de l’interpellation :  

Article 1   

Est‐il juste de constater que ceci ne sera donc, de facto, plus le cas dès le 1er janvier 2021 ? 

Les communes membres du Conseil régional du district de Nyon (aujourd’hui Région de Nyon) 

qui ont voté le règlement de la taxe de séjour et de la taxe sur les résidences secondaires, y 

sont assujetties. Mais pas seulement : certaines communes non membres de Région de Nyon 

« peuvent  adopter  le  règlement  et  participer  au  fonctionnement  du  fonds  régional »  (voir 

art. 4). Le Conseil communal de Prangins a adopté en 2007 ce règlement et dès lors qu’il ne 

vote pas son abrogation, la Commune reste assujettie qu’elle soit membre ou non de Région 

de Nyon. Nous ne serons donc pas de facto déliés de ce règlement dès le 1er janvier 2021. 

Article 4 

Est‐il  d’ores  et  déjà  prévu  de  signer  une  telle  convention  et,  si  oui,  devra‐t‐elle  passer  par 

l’approbation du Conseil communal ? 

Les communes non membres de Région de Nyon peuvent également adopter ce règlement 

moyennant  l’établissement  d’une  convention.  L’établissement  d’une  convention  entre  la 

Commune et Région de Nyon n’est, à ce stade, pas décidé. Cette convention aurait la forme 

d’un  contrat  de  droit  administratif  et,  le  cas  échéant,  serait  de  la  compétence  de  la 

Municipalité. On peut partir du principe que si, nous ne voulons pas signer de convention avec 

Région de Nyon, il conviendra de proposer au Conseil communal l’abrogation de ce règlement 

(art. 24 : dénonciation pour la fin d’une année civile, deux ans à l’avance). 
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Article 6 

Selon cette définition, Prangins devrait avoir actuellement droit à un siège. Est‐ce bien le cas ? 

Si oui, celui‐ci sera‐t‐il perdu ou maintenu ? 

Il est admis qu’une commission tourisme avec 47 membres est difficilement envisageable. Le 

CODIR de Région de Nyon a donc soumis au Conseil  intercommunal de Région de Nyon un 

préavis expliquant que  les  communes ayant un office de  tourisme obtenaient un  siège de 

droit. Chaque sous‐région bénéficie également d’un membre. Pour Prangins, c’est M. Jayet de 

Tartegnin qui représente la délégation « Lac et Vignoble ». 

Article 20 

A part un chiffrage des nuitées hôtelières,  je n’ai pas souvenir d’avoir vu passer ce rapport. 

Pourquoi n’a‐t‐il jamais été distribué ? Pouvez‐vous nous adresser le dernier exemplaire ? 

Le rapport de gestion détaillé se trouve sur le site internet de Région de Nyon, il est disponible 

pour tout un chacun (regiondenyon.ch, nous, documents institutionnels, rapport annuel). 

Article 24 

Dans notre cas, cette dénonciation a‐t‐elle été faite, est‐elle à faire ou est‐elle faite de facto 

avec notre sortie de Région de Nyon ? 

La dénonciation du règlement n’a, à ce jour, pas été faite. Comme évoqué il n’y a pas, de fait, 

d’abrogation liée à notre sortie de Région de Nyon.   

 
 

  AU NOM DE LA MUNICIPALITE 
 
  Le Syndic  La Secrétaire 
 
 

   

  François Bryand  Laure Pingoud   
 

 

 

 

 

 

 

Annexe : 
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